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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 4391/18-4-2024 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον 
κάτωθι πίνακα, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Κατόπιν επιβεβαίωσης εστιών Ευλογιάς των προβάτων και αιγών (ΕΠΑ) σε οκτώ (8) 
εκμεταλλεύσεις αιγοπροβάτων, το χρονικό διάστημα από 08.12.2023 έως 07.03.2024, στον Δήμο 
Λοκρών της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Φθιώτιδας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, 
εφαρμόστηκαν στις μολυσμένες εκτροφές από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες της Π.Ε. Φθιώτιδας 
όλα τα μέτρα που προβλέπονται στον Κανονισμό (Ε.Ε.) αριθ. 2020/687 της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, καθώς και στο υπ’ αριθμ 1747/386028/14.12.23/Β΄7121/18.12.2023 «Σχέδιο 
αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για την καταπολέμηση των ασθενειών του Παραρτήματος I του 
Π.Δ. 138/1995 Α΄88.» και, πιο συγκεκριμένα, θανάτωση και υγειονομική ταφή των ζώων, 
καθαρισμός και απολύμανση των εγκαταστάσεων, οριοθέτηση Ζωνών Προστασίας ακτίνας 10km 
γύρω από τις μολυσμένες εκτροφές και Ζωνών Επιτήρησης ακτίνας 20km γύρω από τις 
μολυσμένες εκτροφές και αύξηση των μέτρων βιοασφάλειας κατά τις μετακινήσεις ζώων, 
γάλακτος, καθώς και στα σφαγεία και τα τυροκομεία της περιοχής.  
Στις Ζώνες Προστασίας και Επιτήρησης πραγματοποιούνται επισκέψεις από επίσημους 
κτηνιάτρους στο σύνολο των εκμεταλλεύσεων, με προτεραιότητα σε αυτές που βρίσκονται στη 
Ζώνη Προστασίας, κατά τις οποίες διενεργούνται: 
α) απογραφή του ζωικού κεφαλαίου,  
β) κλινική εξέταση όλων των προβάτων ή/και αιγοειδών,  
γ) συλλογή δειγμάτων για εργαστηριακή εξέταση εάν απαιτείται,   
δ) επαλήθευση της τήρησης των μέτρων βιοπροφύλαξης στις εκτροφές (περίφραξη, 
απολυμάνσεις τροχών οχημάτων και υποδημάτων στις εισόδους, εξόδους των εκμεταλλεύσεων, 
απολυμάνσεις υλικών και εξοπλισμού, τήρηση αρχείου επισκεπτών, χρήση προστατευτικής 
ένδυσης-υπόδησης),  
ε) επαλήθευση της τήρησης των απαγορεύσεων μετακίνησης αιγοπροβάτων και της ορθής 
διαχείρισης των ζωικών υποπροϊόντων στην εκμετάλλευση, 
στ) διεξαγωγή λεπτομερούς έρευνας για τον εντοπισμό τυχόν επιδημιολογικά συνδεόμενων 
εγκαταστάσεων. 
 
Ως προς την καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες κτηνοτρόφους, η κατ’ έτος εκδιδόμενη 
Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) των Υπουργών Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών για την «Έγκριση προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων, 
ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων 
εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, (διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρηση, έλεγχος, 
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εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις) στο πλαίσιο εφαρμογής των ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών 
διατάξεων» προβλέπει την καταβολή άμεσης και προσήκουσας χρηματικής αποζημίωσης σε 
ποσοστό 100% και εντός των ορίων της μοναδιαίας αξίας των ζώων που αναφέρεται στο άρθρο 8 
της εν λόγω ΚΥΑ, στους εκτροφείς ζώων που αναγκάζονται να προβούν σε υποχρεωτική 
θανάτωση και καταστροφή των θανατωμένων ζώων τους. Η επικαιροποίηση και αναπροσαρμογή 
των τιμών αποζημίωσης ανά ζώο που προβλέπονται στην εν λόγω ΚΥΑ, πραγματοποιείται με 
τεκμηριωμένο αίτημα των συλλογικών οργάνων των κτηνοτρόφων προς τη Διεύθυνση Υγείας 
Ζώων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τη σύμφωνη γνώμη της πολιτικής 
ηγεσίας. 
Επιπλέον, η εν λόγω απόφαση προβλέπει την καταβολή αποζημιώσεων που συνδέονται με τα 
λοιπά μέτρα που αποφασίζονται σύμφωνα με τους όρους και τις ειδικές κτηνιατρικές διατάξεις 
εξάλειψης των ασθενειών των ζώων, όπως η καταβολή στους κτηνοτρόφους αποζημίωσης ίσης 
με την αξία αγοράς των ζωοτροφών που καταστρέφονται, όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο για τη 
διαχείριση εστιών των εν λόγω ασθενειών.  
 
Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 29 και 44 του κατ’ εξουσιοδότηση 
Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2020/687 της Επιτροπής της 17ης Δεκεμβρίου 2019 για τη συμπλήρωση 
του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/429 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον 
αφορά στους κανόνες για την πρόληψη και τον έλεγχο ορισμένων καταγεγραμμένων νόσων (L 
174/64/03.06.2020), εγκρίνονται από την αρμόδια κτηνιατρική αρχή μετακινήσεις αιγοπροβάτων 
από εγκαταστάσεις που βρίσκονται σε Ζώνες Προστασίας και Επιτήρησης ως προς την Ευλογιά 
των αιγοπροβάτων σε σφαγείο, το οποίο έχει ορισθεί από την εν λόγω αρχή και βρίσκεται κατά 
το δυνατόν πλησιέστερα στις εν λόγω ζώνες για λόγους βιοασφάλειας και για όσο χρονικό 
διάστημα διατηρούνται τα μέτρα (με την παρούσα επιδημιολογική κατάσταση μέχρι 09.05.2024). 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
     

                                                                                                                     ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΕΛΕΤΣΗΣ 
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